

PISMO O NAMERAMA

U skladu sa poslovnom politikom, misijom i ciljevima Istraživačke stanice Petnica (u daljem tekstu Stanica) i konsultacijama sa predstavnicima Konzorcijuma organizacija civilnog društva koje se bave kartiranjem flore i faune Srbije u osnivanju (u daljem tekstu Konzorcijum), Stanica je donela odluku da obezbedi neophodne tehničke, organizacione i kadrovske resurse za formiranje, pokretanje i održavanje interaktivnog internet portala koji će služiti publikovanju, prezentaciji i obradi podataka o posmatranjima i nalazima divljih vrsta flore i faune Srbije kao i njihovih staništa.

Stanica je sa predstavnicima Konzorcijuma zajednički utvrdila značaj i potrebu formiranja organizovanog sistema koji bi omogućio volonterima organizacija civilnog društva da svoje terenske podatke prezentiraju javnosti na način koji će očuvati autorstvo nad podacima uz istovremeni uvid javnosti u njih. Zajednički je konstatovano da ovo može biti jedan od najefikasnijih načina podizanja svesti javnosti o potrebi očuvanja biološke raznovrsnosti u Srbiji, njenom boljem upoznavanju, a istovremeno pruža mogućnost za ravnopravno uključivanje u programe zaštite prirode koje obavljaju akademski, stručni i administrativni organi države.

U tom smislu, Stanica preuzima odgovornost da u najkraćem roku obezbedi funkcionalni internet orijentisani servis koji će omogućiti interaktivno, on-line, postavljanje tekstualnih, audio-vizuelnih i prostorno definisanih podataka o biološkoj raznovrsnosti Srbije.

Pored pomenutih karakteristika sistem će obezbediti i:

1. Punu funkcionalnost servera 24 časa bar 360 dana tokom godine
2. Bezbednost podataka od neovlašćenog pristupa i način korišćenja informacija o biološkoj raznovrsnosti u sistemu prema instrukcijama Konzorcijuma i
3. U slučaju **neobezbeđivanja** dodatnih sredstava za funkcionisanje i unapređivanje sistema nakon završetka projekta u okviru kojeg se sistem realizuje, najmanje još 3 (tri) godine nesmetani rad servera.

Članice Konzorcijuma će se obavezati da će, pre javne prezentacije portala koji se planira za proleće 2012. godine, obezbediti polazne informacije za bazu podataka o biološkoj raznovrsnosti flore i faune Srbije, kao i njihovih staništa. Takođe, Konzorcijum će u skladu sa Sporazumom o Konzorcijumu preuzeti odgovornost nad upravljanjem informacijama u bazi podataka kroz proveru njihovog kvaliteta, valorizaciju i obezbeđivanje uvida javnosti u njih.

Ukoliko Konzorcijum obezbedi polazne informacije za portal koje podrazumevaju:

1. Pregled vrsta biljaka, životinja i staništa do sada konstatovanih u Srbiji,
2. Kratke tekstualne informacije o reprezentivnim taksonima flore i faune Srbije
3. Indeks toponima koji se koriste na zvaničnim mapama u Srbiji
4. Razuman broj vizuelnih informacija o reprezentivnim taksonima na osnovu kojih se oni mogu prepoznati i bolje upoznati
5. Razuman broj publikovanih i/ili nepublikovanih prostorno definisanih informacija o posmatranjima i nalazima reprezentivnih vrsta i njihovih staništa u Srbiji

Stanica će organizovati javnu promociju i marketing sistema kod pojedinca i organizacija koje pokazuju interes za upoznavanje i brigu o stanju prirode u Srbiji.

Stanica se saglasila sa tim da će proveru kvaliteta i valorizaciju podataka koji potiču iz neproverenih izvora, vršiti izabrani predstavnici organizacija civilnog sektora koje se bave ispitivanjem pojedinih grupa flore i faune Srbije. Stanica smatra prihvatljivim da se odluka o tome koji pojedinci će imati prava da menjaju, dopunjavaju i daju podatke na uvid javnosti, bude u potpunom diskrecionom pravu Konzorcijuma.

Stanica je, kao vlasnik servisa koji pruža usluge Konzorcijumu i javnosti, saglasna da su podaci o biološkoj raznovrsnosti koji budu publikovani na sistem, intelektualno vlasništvo pojedinaca koji su te podatke publikovali, i neće ih koristiti u svoje svrhe bez prethodne saglasnosti Konzorcijuma, odnosno autora.

Stanica je spremna da pruža neophodnu pravnu i administrativnu pomoć članicama Konzorcijuma i pojedincima, čija su autorska prava nad podacima zloupotrebljena od strane neovlašćenih pojedinaca i pravnih lica.

Valjevo, dan.mesec.godina

Potpis ovlašćenog lica